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MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE VOLKSGEZONDHEID, HET 
LEEFMILIEU EN DE MAATSCHAPPELIJKE 

HERNIEUWING

COMMISSION DE LA SANTÉ PUBLIQUE, DE 
L'ENVIRONNEMENT ET DU RENOUVEAU DE LA 

SOCIÉTÉ

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 24 februari 2016 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Muriel Gerkens tot de minister van 
Sociale Zaken en Volksgezondheid over "de in uitzicht 
gestelde wijzigingen van de wet van 4 april 2014, in 
verband met de psychologen en de psychothera-
peuten" (nr. 116).

Motions déposées le 24 février 2016 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Muriel Gerkens à la ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique sur "les 
modifications prévues de la loi d'avril 2014 
psychologues et psychothérapeutes" (n° 116).

1. Motie van aanbeveling (17.06 uur) 1. Motion de recommandation (17.06 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Muriel Gerkens

et la réponse de la ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique

vraagt de regering demande au gouvernement
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1. het regeerakkoord van 10 oktober 2014 in acht te 
nemen, dat op blz. 65 bepaalt dat de wet van 4 april 
2014 tot regeling van de geestelijke gezondheidszorg-
beroepen en tot wijziging van het koninklijk besluit 
nr. 78 van 10 november 1967 betreffende de 
uitoefening van de gezondheidszorgberoepen 
onverwijld zal worden uitgevoerd;

2. die wet, die tijdens de vorige zittingsperiode met 
een ruime meerderheid werd goedgekeurd, dus 
concreet ten uitvoer te leggen, dat wil zeggen:

2a. de vier referentiekaders te erkennen die 
opgenomen zijn in het advies nr. 7855 van 2005 van 
de Hoge Gezondheidsraad (de gedragsgeoriënteerde 
psychotherapie, de psychoanalytisch georiënteerde 
psychotherapie, de familiaal en systeemgeoriënteerde 
psychotherapie en de humanistisch georiënteerde 
psychotherapie),

2b. ervoor te zorgen dat de specifieke opleiding in de 
psychotherapie kan worden verstrekt door de 
universiteiten, de hogescholen en erkende privé-
instituten,

2c. het beoefenen van de psychotherapie als een 
beroep, 'een vak' aan te merken, dat op een 
autonome manier wordt uitgeoefend, maar dat een 
voortgezette opleiding vergt, dat moet worden erkend 
door de FOD Volksgezondheid, onder de controle 
staat van een hoge raad voor geestelijke 
gezondheidszorg, dat onderworpen is aan toezicht en 
een persoonlijke inzet vraagt…en dus niet als een 
toepassing of een specifieke technische handeling die 
door een arts, een psychiater of een klinisch 
psycholoog kan worden uitgevoerd,

2d. in het KB nr. 78 de volledige autonomie van de 
klinisch psychologen te erkennen en ze niet onder de 
regelingen inzake medisch voorschrift en 
zorgtrajecten te doen vallen, want het gaat hier om 
verschillende referentiemodellen,

2e. de erkenning of het visum van de 
FOD Volksgezondheid toe te kennen aan de 
psychotherapeuten en de klinisch psychologen die 
met succes de opleiding hebben gevolgd in de 
universiteiten en de erkende opleidingscentra,

2f. de personen die de psychotherapie sinds meer 
dan drie jaar beoefenen, toe te staan het beroep 
autonoom voort uit te oefenen en de titel te voeren, 
voor zover ze door een beroepsvereniging erkend 
zijn;

1. de respecter la déclaration gouvernementale du 
10 octobre 2014 qui disait que "la loi du 4 avril 2014 
réglementant les professions des soins de santé 
mentale et modifiant l’arrêté royal n° 78 du 
10 novembre 1967 relatif à l’exercice des professions 
des soins de santé sera exécutée sans délai" (p. 65);

2. et donc de mettre en œuvre concrètement cette loi 
votée à une large majorité lors de la précédente 
législature, ce qui veut dire:

2a. de reconnaître les quatre orientations reprises 
dans le rapport 7855 du Conseil supérieur d’hygiène 
en 2005 (comportementaliste, psychanalytique, 
systémique familiale, humaniste),

2b. de permettre que la formation spécialisée en 
psychothérapie soit dispensée dans les universités, 
les hautes écoles et dans des instituts privés agréés,

2c. de considérer l’exercice de la psychothérapie 
comme une profession, un "métier" qui s’exerce de 
manière autonome mais qui exige formation 
continuée, agréments par le SPF Santé, sous le 
contrôle d’un Conseil Supérieur de la Santé Mentale, 
soumis à supervision obligatoire et à travail personnel, 
etc… et non comme application, un acte technique 
spécifique pouvant être presté par un médecin, un 
psychiatre ou un psychologue clinicien,

2d. de reconnaître également la pleine autonomie des 
psychologues cliniciens dans l’AR 78, de ne pas 
soumettre ceux-ci à la prescription médicale ni aux 
trajets de soins car il s’agit de paradigmes différents,

2e. d’octroyer l’agrément ou le visa du SPF Santé aux 
psychothérapeutes et aux psychologues cliniciens si 
la formation a été suivie et aboutie via les universités 
et centres de formations agréés,

2f. de permettre aux personnes exerçant la 
psychothérapie depuis plus de trois ans de continuer 
leur exercice de manière autonome et de porter le titre 
pour autant qu’elles soient reconnues par une 
association professionnelle;



MOT 54 116/001

KAMER-3E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2015 2016 CHAMBRE-3E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE

3

3. rekening te houden met het memorandum dat de 
psychotherapeuten van de drie belangrijkste 
referentiekaders aan de minister van 
Volksgezondheid hebben gericht. Dat memorandum 
bevat zes punten die cruciaal zijn voor een ernstige 
en patiëntgerichte psychotherapie. Ze stoelen op het 
voormelde advies nr. 7855 van de Hoge 
Gezondheidsraad. Zoals mevrouw de minister in 
november 2015 in de commissie voor de 
Volksgezondheid zelf aangaf, blijft dat advies 
belangrijk. Dat advies, dat bijzonder gemotiveerd is, 
bevat goede aanbevelingen en een duidelijke definitie 
van de psychotherapie. Dat advies mag niet worden 
genegeerd: de academische wereld ondersteunt het. 
(Doc 54 – 1535/001 – blz. 22 en 16)

3. de tenir compte du memorandum que les 
psychothérapeutes des trois principales orientations 
ont adressé à la ministre de la Santé. Ce 
memorandum reprend en six points les aspects 
essentiels d’une psychothérapie rigoureuse et 
soucieuse des patients. Ces éléments sont basés sur 
ce même avis 7855 du Conseil Supérieur d’Hygiène 
qui, comme madame la ministre l’indiquait en 
novembre 2015 dans la commission Santé, "reste 
important à ses yeux" car "cet avis, particulièrement 
motivé, comprend de bonnes recommandations et 
une définition claire de la psychothérapie. Il ne peut 
s’agir de l’ignorer: cet avis reste soutenu par le monde 
académique". (Doc 54 – 1535/001 – p. 22 et 16)

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Laurette ONKELINX (PS)

2. Eenvoudige motie (17.07 uur) 2. Motion pure et simple (17.07 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Muriel Gerkens

et la réponse de la ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Renate HUFKENS (N-VA)
Dirk JANSSENS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V)


